

春節，成爲聯合國假日

【香港商報訊】當地時間22日，第78屆聯合國大會協商一致通過決議，將春節（農曆新年）確定爲聯合國假日。

中國常駐聯合國代表團臨時代辦戴兵在聯大決議通過後表示，春節作爲中國傳統民俗節日，不僅是闔家團圓、辭舊迎新的日子，傳承着和平、和睦、和諧等中華文明理念，也承載着家庭和睦、社會包容、人與自然和諧共生等全人類共同價值。許多國家和地區把春節作爲法定節假日，全球約五分之一的人口以不同形式慶祝春節。

戴兵說，中國推動春節成爲聯合國假日，是踐行全球文明倡議、倡導尊重世界文明多樣性的務實行動。春節正式成爲聯合國假日，充分展現了中華文明的傳播力影響力，將有力促進世界不同文明的交流互鑒，積極體現聯合國倡導的多元、包容文化價值理念。聯大決議將春節確定爲聯合國假日，得到了聯合國會員國和聯合國秘書處工作人員的熱烈歡迎和踴躍支持。

聯合國除了東道國的重要法定假日外，可由聯大通過決議，把世界範圍內廣泛慶祝的節日確定爲聯合國假日，在當天盡量避免安排會議活動。聯合國秘書長每年都發表春節賀辭，向中國及所有慶祝春節（農曆新年）的各國人民致以節日問候和祝福。

隨着開放的中國越來越融入世界，古老的中國傳統民俗節日——春節，逐漸成爲一種流行文化，世界許多國家民衆和當地華僑華人一起歡度新春佳節，體驗和感受春節的喜慶祥和。寫春聯、貼窗花、包餃子、逛廟會、舞龍舞獅等春節活動受到越來越多外國友人的歡迎。

在專家看來，春節成爲聯合國假日不僅是對中華文化的推廣，也是對全人類共同價值的弘揚。

清華大學文科資深教授彭林表示，中國春節正逐漸走向世界，聯合國大會通過決議將春節確定爲聯合國假日，是對中華文化的高度認可，也充分體現了當下春節文化影響力逐漸擴大的趨勢。

「春節成爲聯合國假日是具有基礎和鋪墊的。」北京民俗學會會長、北京市非物質文化遺產保護專家委員會委員高巍介紹說，泰國、韓國等國以及美國加利福尼亞州等地已經將春節列入法定節假日，在此基礎之上，春節成爲聯合國假日，進一步展現了中華文明的傳播力和影響力。

高巍表示，春節不僅是歡樂喜慶的節日，更凝結着中華民族的精神風貌、道德理念和民族情感，承載着中華民族的優良品質和思想精華。比如春節傳統習俗走親戚，表現出要有感恩之心；舊的一年結束，迎接新的一年，要修養身心，體現出順應天時。「此次春節成爲聯合國假日，無疑是對中華文化進一步走向世界的重要推動。」（據新華社、中新社消息）

中國·伏爾加莊園 冰雪藝術節開幕

【香港商報訊】記者王琳報道：12月22日，「拓彩冰雪 寫意龍江」——「拓彩冰雪畫」現場創研展示秀暨首屆中國·伏爾加莊園冰雪藝術節開幕。在爲期8天的藝術節期間，充滿俄羅斯風情的伏爾加莊園將開展拓彩冰雪畫創研、冰雪藝術研討、文藝演出、冰雪運動、音樂舞會等豐富多彩的文體活動。

據悉，今冬冰雪季期間，哈爾濱市香坊區在舉辦首屆中國·伏爾加莊園冰雪藝術節的同時，將依託文化創意特色街區和轄區內衆多公園，形成獨具特色的冰情雪韻，開展豐富多彩的冰雪文化活動，打造「香坊真香」區域化品牌，爲哈市換接出冰雪季的旅遊版圖，爲今冬哈爾濱冰雪季系列活動增添新的元素和活力。

中國未成年網民至1.93億

【香港商報訊】共青團中央維護青少年權益部、中國互聯網絡信息中心（CNNIC）23日在京聯合發布報告顯示，2022年中國未成年網民規模爲1.93億，未成年網民互聯網普及率達到97.2%。

根據報告，城鄉未成年網民互聯網普及率差距持續縮小。九成未成年網民主要使用手機上網，超過兩成未成年網民正在使用智能手表、智能台燈、詞典筆等新型智能設備。視頻平台成爲未成年網民獲取信息的重要渠道，人工智能受到未成年網民關注。

報告提出的建議包括推動城鄉未成年網民更加公平地使用互聯網，凝聚家庭學校社會多方合力破解未成年網民用網過度問題，完善視頻類應用監管，加強網絡普法執法和安全教育，支持未成年網民更好地學習新興網絡技術。（據新華社消息）

央企萬元綜合能耗 比「十三五」末下降6.09%

【香港商報訊】日前，中央企業和地方國資企業社會責任系列藍皮書集中發布活動在京舉行。

當日發布的《中央企業社會責任藍皮書（2023）》，重點對中央企業2022年度的責任實踐、責任管理、責任報告、責任指數和責任案例等方面進行了系統分析與總結，反映了中央企業在推動高質量發展、增強優質供給、堅持創新驅動、踐行綠色發展、推進鄉村振興、全力搶險救援、服務民生事業、促進區域協調發展以及加強海外履責等9個方面的新進展。

近年來，中央企業積極布局新能源產業，創新開發綠色低碳新產品，着力建設綠色循環產業體系，探索延伸零碳產業，努力實現從源頭到終端減碳。2022年，中央企業萬元產值綜合能耗、萬元產值二氧化碳排放比「十三五」末期分別下降6.09%、11.5%。（據新華社消息）

安理會決議要求允許人道援助進入加沙

【香港商報訊】聯合國安理會當地時間22日通過一項有關人道援助加沙地帶的決議。決議要求立即採取緊急行動，允許人道主義援助安全無阻地進入加沙地帶，並爲持續停止敵對行動創造條件。同一天，加沙地帶戰事依然激烈。一些巴勒斯坦民衆哀嘆，加沙已「沒有安全的地方」。

這項決議是自新一輪巴以衝突爆發以來安理會第二次就巴以問題通過的決議。決議的草案由阿聯會起草，原計劃於18日付諸表決，後因美國反對，表決時間數次被推遲。22日的表決結果顯示，中國、英

國、法國等13個安理會成員投了贊成票，美國、俄羅斯投了棄權票。

決議請聯合國秘書長爲加快向加沙地帶運送人道物資任命一名高級協調員，並設立相關聯合國機制。決議要求立即無條件釋放所有人質，重申堅定致力於「兩國方案」。

中國常駐聯合國代表團臨時代辦戴兵也對決議的通過表示歡迎。他說，因爲衆所周知的原因，這項決議草案在一些重要方面做了不少調整，與我們努力的方向並不一致，並沒有達到我們的預期。同時，考慮到

當前緊迫形勢和加沙地帶日甚一日的人道災難，安理會的這次行動，至少還是爲推動人道物資更多、更快地進入加沙帶來一線希望。

投了棄權票的美國常駐聯合國代表托馬斯·格林菲爾德說，這項決議是「在難以想象的苦難中的一線生機」，但美國對於安理會再次未能譴責哈馬斯深感震驚。同樣投了棄權票的俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈說，如果決議草案沒有得到衆多阿拉伯國家的支持，俄羅斯肯定會否決，他認爲當務之急是明確要求全面停火。（據中新社消息）

2024 考研昨開考 報名人數三年來首降

【香港商報訊】綜合消息，2024年全國碩士研究生招生考試初試昨日正式開考。上午舉行的考試科目爲思想政治理論/管理類綜合能力。隨着上午考試的結束，「考研政治簡單」的話題迅速登上微博热搜榜單第二名。

微博上不少網友表示「政治好簡單啊」「感覺比做過的每一套模擬題都簡單很多」，還有網友表示「提前半小時交卷」「我提前一小時寫完了真爽」。

據教育部消息，2024年全國碩士研究生招生考試初試時間爲2023年12月23日至24日，

考試時間超過3小時或有使用畫板等特殊要求的考試科目在12月25日進行。

教育部統計顯示，2024年全國碩士研究生考試報名人數爲438萬，較上一年減少36萬人，爲三年來首次下降。近年來，考研報名人數持續增加，教育部數據顯示，2021年和2022年的考研報名人數分別爲377萬人和457萬人，2023年增至474萬人，創下新高。

此外，積石山6.2級地震發生後，甘肅、青海兩省教育部門召開排查和調度協調工作會議，啓動緊急預案，確保2024年碩士研究生考試工作順利進行。



12月23日，位於湖南長沙的湖南農業大學考點，考生在考場外排起了長龍。（中新社）

掃碼進入 HKTicketing 快達票官網購票



演出 《詠春》舞劇 **武術** **舞蹈** **戲劇**

演出時間及場地 2024 01/04-07 香港演藝學院歌劇院

票價 標準門票: \$780 / \$580 / \$380 輪椅人士: \$580 視線受阻: \$380

演出時長 2小時20分鐘 (包括一節中場休息)

WING CHUN 詠春

深創出品 深創造藝